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午前10時00分 開議  

    ◎開議の宣告 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 おはようございます。御苦労さまでございます。 

 ただいまの出席議員は14人で定足数に達しております。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 なお、報道機関、広報「げろ」及び下呂ネットサービスより取材の申し込みがございましたの

で、これを許可いたします。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりでございます。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    ◎会議録署名議員の指名 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第88条の規定により、４番 今井政良君、５番 今井政嘉

君を指名いたします。 

 ここで、15日に行われた一般質問の中で７番 宮川議員から一般質問の内容について発言の申

し出がございましたので、許可いたします。 

 ７番 宮川茂治君。 

○７番（宮川茂治君） 

 ただいま議長からもありましたけれども、私の15日のときの一般質問の最終処分場の件につい

て、そこの中での発言の内容について若干の誤解があるということがございましたので、それに

ついて訂正をさせていただきます。 

 というのは、私の発言のうちで、夏焼地内でがん患者が60人、今までの中で、その地域の中で

生まれたと、そういうことの住民の中での心配があって、住民の人たちが私に、いろいろ聞いて

おったら、そういうことを言われたわけです。私はそれを聞いて、最終処分場の件について、夏

焼地内でがん患者が60人もおられたという発言をした。しかし、それはただ、焼却場によって起

きるという問題ではなかったけれども、ただ、住民の人たちの中では、ひょっとして焼却場によ

って起きるがんの可能性もあるという話も聞いておるので、そういう発言をされたという、そう

いう中で私は、今までの中で60人というがん患者が生まれたという地域の人の発言を紹介したわ

けでありますけれども、ただ、そういうことが施設によって、まともに起きるということではな

いわけでありますから、それを今、ここで訂正をさせていただきます。以上です。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    ◎報第６号について 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 日程第２、報第６号 委員長報告を行います。 
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 本定例会において付託しました日程第３、議第59号 下呂市行政手続等における情報通信の技

術の利用に関する条例について、日程第４、議第60号 下呂市放課後児童クラブ条例の一部を改

正する条例について、日程第５、議第61号 下呂市非常勤の特別職職員の報酬及び費用弁償に関

する条例の一部を改正する条例について、日程第６、議第62号 下呂市市営駐車場条例の一部を

改正する条例について、日程第７、議第63号 下呂市消防団員等公務災害補償条例の一部を改正

する条例について、以上５件を一括議題といたします。 

 審査結果について、所管の委員長の報告を求めます。 

 総務教育民生常任委員会委員長 今井政良君。 

○総務教育民生常任委員長（今井政良君） 

 委員長報告をさせていただきます。 

 平成29年６月16日金曜日午前９時30分から、本庁第１会議室におきまして委員会を開催いたし

ました。出席委員は全委員で、執行部からは市長、副市長、教育長、各担当部課長出席のもと開

催いたしました。当委員会に付託されました議第59号、議第60号、議第63号について審査を行い

ました。 

 審査の結果を申し上げます。 

 議第59号 下呂市行政手続等における情報通信の技術の利用に関する条例については、賛成多

数で可決すべきものと決しました。 

 議第60号 下呂市放課後児童クラブ条例の一部を改正する条例について、議第63号 下呂市消

防団員等公務災害補償条例の一部を改正する条例については、以上の２議案につきましては、全

会一致で可決すべきものと決しました。 

 委員会での審査内容について述べさせていただきます。 

 議第59号 下呂市行政手続等における情報通信の技術の利用に関する条例についての制定理由

としまして、政府が運営するオンラインサービス、マイナポータルは、平成29年７月より試験運

用となり、10月から本格運用となる予定になっております。システムを活用し、子育てに関する

手続、行政手続、子育てワンストップサービスについては、地方公共団体における妊娠、出産、

育児等にかかわる申請等の手続には、パソコンを利用し、オンラインで一括して手続ができるよ

うになります。 

 なお、本人確認のためには、カードリーダー、マイナンバーカードが必要となります。今後は、

各種申請、通知等の行政手続がオンラインシステムによって行えるよう当該条例を定めるもので

あります。なお、下呂市の５月末現在のマイナンバーカードの取得率は、申請が3,036件、全体

の8.84％。交付件数が2,354件、全体の6.85％。３月末の岐阜県の交付率6.6％、全国が8.4％で

あります。今後、このシステムを利用していただくには、子育て世代を中心にマイナンバーカー

ドの普及を進める必要があります。 

 議第60号 下呂市放課後児童クラブ条例の一部を改正する条例についての改正理由としまして、

小学校の夏季休業中、放課後児童クラブ利用希望者の増加に対応できるよう、現在の７クラブを
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９クラブにするものです。上原めだかクラブ、上原小学校、中原めだかクラブ、中原小学校の２

つを設置するもので、現在28名が登録の予定とのことです。上原めだかクラブにおきましては、

上原プロジェクトチームの方が対応されると報告がありました。また、中原めだかクラブにつき

ましては、活動グループを立ち上げたばかりなので、今後、対応に向けて活動グループを中心に

取り組むとのことでした。双方とも指導補助員として地域の方を雇用し、対応するとの答弁であ

りました。 

 議第63号 下呂市消防団員等公務災害補償条例の一部を改正する条例につきましては、給与に

関する法律の改正に伴い、扶養親族加算額及び加算対象区分について改正するものです。これに

よりまして、配偶者は段階的に減額とはなりますが、子供、孫については、段階的に増額となり、

子供、孫の人数によって支給となります。 

 以上で、当委員会に付託されました案件の審査結果と審査内容について、総務教育民生常任委

員会の委員長報告とさせていただきます。 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 続いて、産業経済常任委員会委員長 一木良一君。 

○産業経済常任委員長（一木良一君） 

 おはようございます。 

 これより、先般、平成29年６月19日に行われました産業経済常任委員会の報告をさせていただ

きます。 

 ６月19日、庁舎第１会議室におきまして、出席者、市長、副市長、市長公室長、総務部長、農

林部長、林務課課長、農務課課長、農務課対策監、観光課課長、観光商工部部長、そして委員全

員であります。委員外議員として、２番、３番、４番、５番、12番、13番の傍聴の出席を得て、

審査をさせていただきました。 

 審査内容の報告をさせていただきます。 

 議会から付託されました議案、２議案であります。 

 議第61号 下呂市非常勤の特別職職員の報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例

について、議第62号 下呂市市営駐車場条例の一部を改正する条例についての２議案でございま

す。 

 議第61号につきましては、農地利用最適化交付金についてですが、農業委員、推進委員の積極

的な活動を推進するため、農地集積や遊休農地解消等の活動、成果に応じた手当を基礎的な報酬

に上乗せして支払うための新規事業。そしてまた、下呂市農業委員会のほうで部会を設け、相互

に連携して事業に取り組んでいくこと。また、１年間の報酬額につきましては、１年間の成果実

績による支払いが伴うことから、報酬額を年額としたという内容でございます。 

 議第62号につきましては、旧来の市営駐車場に阿多野駐車場を追加するための改正案でござい

ました。 

 議第61号、議第62号とも全会一致で可決すべきものと決しましたので、以上で報告とさせてい
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ただきます。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    ◎議第59号から議第63号までについて（質疑・討論・採決） 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 委員長報告を終わり、これより委員長報告に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

 これより討論を行います。 

 まず、本５件に反対者の発言を許可いたします。 

 討論はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 次に、本５件に賛成者の発言を許可いたします。 

 討論はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

 これより採決を行います。 

 議第59号 下呂市行政手続等における情報通信の技術の利用に関する条例について、委員長の

報告は可決であります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手多数です。よって、議第59号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第60号 下呂市放課後児童クラブ条例の一部を改正する条例について、委員長の報告は可決

であります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第60号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第61号 下呂市非常勤の特別職職員の報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例

について、委員長の報告は可決であります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手

を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第61号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第62号 下呂市市営駐車場条例の一部を改正する条例について、委員長の報告は可決であり

ます。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 
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 挙手全員であります。よって、議第62号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第63号 下呂市消防団員等公務災害補償条例の一部を改正する条例について、委員長の報告

は可決であります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第63号については委員長の報告のとおり可決されました。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    ◎報第７号について 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 日程第８、報第７号 委員長報告を行います。 

 本定例会に付託しました日程第９、議第64号 平成29年度下呂市一般会計補正予算（第３号）、

日程第10、議第65号 平成29年度下呂市国民健康保険事業特別会計（事業勘定）補正予算（第１

号）、日程第11、議第66号 平成29年度下呂市介護保険特別会計（介護サービス事業勘定）補

正予算（第１号）、日程第12、議第67号 平成29年度下呂市介護保険特別会計（保険事業勘

定）補正予算（第１号）、日程第13、議第68号 平成29年度下呂市簡易水道事業特別会計補正予

算（第１号）、日程第14、議第69号 平成29年度下呂市下水道事業特別会計補正予算（第１号）、

日程第15、議第70号 平成29年度下呂市国民健康保険事業特別会計（診療施設勘定）補正予算

（第１号）、日程第16、議第71号 平成29年度下呂市水道事業会計補正予算（第１号）、日程第

17、議第72号 平成29年度下呂市下呂温泉合掌村事業会計補正予算（第１号）、日程第18、議第

73号 平成29年度下呂市立金山病院事業会計補正予算（第１号）、以上10件を一括議題といたし

ます。 

 審査結果について、所管の委員長の報告を求めます。 

 予算特別委員会委員長 田中副武君。 

○予算特別委員長（田中副武君） 

 委員長報告をさせていただきます。 

 平成29年６月20日、下呂庁舎第１会議室において予算特別委員会を開催いたしました。委員全

員、議長並びに市長を初め、担当部局の出席を得、当委員会に付託をされました議第64号から議

第73号までの平成29年度の一般会計、６特別会計、３企業会計の補正予算、合計10議案について

審査をいたしました。 

 補正総額は１億5,654万8,000円で、主な補正内容は、４月定期異動に伴う職員給与費、教材費、

退職手当組合負担金の補正が主であります。 

 今回の委員会からは、執行部の提案で説明方法が変更となり、あわせてわかりやすい説明資料

を準備していただき、スムーズに審査できたことを申し添えておきます。 

 審査の結果を申し上げます。 

 議第64号 平成29年度下呂市一般会計補正予算（第３号）については、賛成多数で可決すべき

ものと決しました。 
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 議第65号 平成29年度下呂市国民健康保険事業特別会計（事業勘定）補正予算（第１号）、議

第66号 平成29年度下呂市介護保険特別会計（介護サービス事業勘定）補正予算（第１号）、

議第67号 平成29年度下呂市介護保険特別会計（保険事業勘定）補正予算（第１号）、議第68号

 平成29年度下呂市簡易水道事業特別会計補正予算（第１号）、議第69号 平成29年度下呂市下

水道事業特別会計補正予算（第１号）、議第70号 平成29年度下呂市国民健康保険事業特別会

計（診療施設勘定）補正予算（第１号）、議第71号 平成29年度下呂市水道事業会計補正予算

（第１号）、議第72号 平成29年度下呂市下呂温泉合掌村事業会計補正予算（第１号）、議第73

号 平成29年度下呂市立金山病院事業会計補正予算（第１号）につきましては、全会一致で可決

すべきものと決しました。 

 以上、委員長報告とさせていただきます。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    ◎議第64号から議第73号までについて（質疑・討論・採決） 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 委員長報告を終わり、これより委員長報告に対する質疑を行います。 

 質疑はございませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

 これより討論を行います。 

 まず、本10件に反対者の発言を許可いたします。 

〔挙手する者あり〕 

 12番 中島新吾君。 

○１２番（中島新吾君） 

 12番 中島です。 

 議第64号、一般会計補正予算（第３号）に反対の討論をします。 

 補正額１億1,173万円の主な内容は、４月の職員異動に伴う給与費等の補正で、それに反対す

るものではなく、中では介護従事者確保の検討が開始されたことについては評価するものです。 

 今回の一般質問でも取り上げましたが、市長の姿勢について問題とします。 

 市長より提案された補正予算が地方自治体の果たすべき役割である住民福祉の機関にふさわし

い内容であるのかどうか、議員としてチェックしなければならない、こう考えています。 

 市長は選挙において、市の将来像、ビジョンを描き、地域の声を大切にし、皆様に期待してい

ただけるまちづくりに取り組んでまいりますと具体的な施策を提案しています、公約として。 

 その実現をどう具体化するのですかとの質問に対し、市長は６つのマニフェストについて述べ

ています。その内容は、職員の皆さんとともに研究、工夫された事業であり、市政全般にわたる

施策の中から示されたものです。その内容は、方針や考え方が主であり、具体的に財源、到達目
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標や時期を示すものに十分なっていません。多くの市民が市の現状に対して、とりわけ人口減少

や少子化、地域経済のこと、産業のことを切実で深刻に受けとめられておられます。 

 そのことに対して、市長がこの政策で向かっていきますと提案したのが具体的な公約ではあり

ませんか。その最も具体的政策として、子育て世代の負担軽減のために、学校給食費の軽減を訴

えたのではないんですか。市民は、市長のその訴えを聞いて、今の現状を変えてほしいと期待し

たんです。その約束を守ること、つまり公約を実現することが市長の仕事ではありませんか。 

 ３月の一般質問、答弁でマニフェストの実現ということですが、私が掲げてきたことですので、

この任期中にはどうしても達成しなければならないと答弁しています。３月でこう答えられてい

るんです。その発言どおりならば、この６月補正には、公約実現に向けて財源を含めた計画と道

筋を示し、みんなに相談すべきです。 

 以上の立場から補正予算には賛成できません。 

 なお、議第59号、行政手続等における情報通信技術利用に関する条例についてですが、秋から

マイナポータルの運用に対応するための条例ですが、政府はマイナンバーカードの利用分野の拡

大に向け、住民がほとんど知らないうちに、なし崩し的に制度を運用しようとしています。情報

連携が強まれば、個人情報漏えいのリスクの危険性は大きく高まります。その危険性を訴えて、

この条例の制定には反対します。 

 以上、反対討論とします。 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 次に、本10件に賛成者の発言を許可いたします。 

 討論はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

 これより採決を行います。 

 議第64号 平成29年度下呂市一般会計補正予算（第３号）、委員長の報告は可決であります。

委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手多数でございます。よって、議第64号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第65号 平成29年度下呂市国民健康保険事業特別会計（事業勘定）補正予算（第１号）、委

員長の報告は可決であります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第65号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第66号 平成29年度下呂市介護保険特別会計（介護サービス事業勘定）補正予算（第１

号）、委員長の報告は可決であります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願

います。 
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〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第66号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第67号 平成29年度下呂市介護保険特別会計（保険事業勘定）補正予算（第１号）、委員長

の報告は可決であります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第67号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第68号 平成29年度下呂市簡易水道事業特別会計補正予算（第１号）、委員長の報告は可決

であります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第68号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第69号 平成29年度下呂市下水道事業特別会計補正予算（第１号）、委員長の報告は可決で

あります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第69号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第70号 平成29年度下呂市国民健康保険事業特別会計（診療施設勘定）補正予算（第１

号）、委員長の報告は可決であります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願

います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第70号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第71号 平成29年度下呂市水道事業会計補正予算（第１号）、委員長の報告は可決でありま

す。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第71号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第72号 平成29年度下呂市下呂温泉合掌村事業会計補正予算（第１号）、委員長の報告は可

決であります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第72号については委員長の報告のとおり可決されました。 

 議第73号 平成29年度下呂市立金山病院事業会計補正予算（第１号）、委員長の報告は可決で

あります。委員長の報告のとおり決することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第73号については委員長の報告のとおり可決されました。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    ◎議第74号について（議案説明・質疑・討論・採決） 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 日程第19、議第74号 下呂庁舎耐震補強等工事（建築）請負契約の締結についてを議題といた
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します。 

 議第74号の提案理由の説明を求めます。 

 建設部長。 

○建設部長（長江 寛君） 

 おはようございます。 

 議第74号 下呂庁舎耐震補強等工事（建築）請負契約の締結について。 

 下呂庁舎耐震補強等工事（建築）について、次のとおり請負契約を締結したいので、議会の議

決を求める。 

 １．工事名、下呂庁舎耐震補強等工事（建築）。２．契約の方法、事後審査型条件付き一般競

争入札。３．契約金額、３億5,856万円。４．契約の相手方、岐阜県下呂市森191番の１、曙開発

（株）代表取締役 松田秀弘。平成29年６月22日提出。 

 提案理由、下呂庁舎耐震補強等工事（建築）の請負契約が下呂市議会の議決に付すべき契約及

び財産の取得又は処分に関する条例第２条に規定する議会の議決に付さなければならない契約は、

予定価格１億5,000万円以上の工事または製造の請負に該当するため。 

 ２ページ目は、入札執行結果公表一覧表でございます。 

 御審議のほどよろしくお願いします。 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 これより本件に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

 お諮りをいたします。ただいま説明いただきました議第74号については、会議規則第37条第３

項の規定によって委員会付託を省略したいと思います。これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。よって、議第74号については、委員会付託を省略することに決定いたし

ました。 

 これより討論を行います。 

 まず、本件に対する反対者の発言を許可いたします。 

 討論はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

 これより採決を行います。 

 議第74号 下呂庁舎耐震補強等工事（建築）請負契約の締結について、本件を原案のとおり決
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することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。よって、議第74号については原案のとおり可決されました。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    ◎議第75号について（議案説明・質疑・討論・採決） 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 日程第20、議第75号 平成29年度下呂市一般会計補正予算（第４号）を議題といたします。 

 議第75号の提案理由の説明を求めます。 

 総務部長。 

○総務部長（星屋昌弘君） 

 それでは、議第75号、下呂市一般会計補正予算（第４号）についての説明を申し上げます。 

 補正予算書の３ページをお開きください。 

 平成29年度下呂市の一般会計補正予算（第４号）は、次に定めるところによる。 

 第１条は、歳出予算の補正です。 

 款項の区分、金額等は「第１表 歳出予算補正」によるものです。平成29年６月22日提出。 

 ４ページをお開きください。 

 第１表 歳出予算補正です。 

 ７款商工費632万4,000円の増額、14款予備費632万4,000円の減額でございます。 

 補正内容について、事項別明細書で御説明いたしますので、恐れ入りますが７ページをお開き

ください。 

 歳出でございます。 

 ７款商工費、２項観光費、３目観光施設費632万4,000円の増額は、旧下呂温泉病院跡地8,300

平方メートルに防じん処理を行うための工事費でございます。 

 幸田地内の幸の瀬及び湯本、湯けむり広場から砂じんや粉じんが舞い上がり、近隣住民や観光

客の皆さんに影響が及んでいることから、早急に防じん対策工事を行うものでございます。 

 14款予備費は歳出の調整で、工事費と同額の632万4,000円を減額するものでございます。 

 以上で、平成29年度下呂市一般会計補正予算（第４号）の説明を終わります。御審議よろしく

お願いいたします。 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 これより本件に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

 お諮りをいたします。ただいま説明をいただきました議第75号については、会議規則第37条第
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３項の規定によって委員会付託を省略したいと思います。これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。よって、議第75号については、委員会付託を省略することに決定いたし

ました。 

 これより討論を行います。 

 まず、本件に反対者の発言を許可いたします。 

 討論はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 次に、本件に賛成者の発言を許可いたします。 

 討論はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

 これより採決を行います。 

 議第75号 平成29年度下呂市一般会計補正予算（第４号）、本件を原案のとおり決することに

賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員です。よって、議第75号については原案のとおり可決されました。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    ◎議員派遣について 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 日程第21、議員派遣についてを議題といたします。 

 お諮りをいたします。ただいま議題となっております議員の派遣については、お手元に配付の

とおり派遣することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。よって、議員派遣については、派遣することに決定をいたしました。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    ◎閉会中の委員会継続調査申し出について 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 日程第22、閉会中の委員会継続調査申し出についてを議題といたします。 

 各常任委員長、議会運営委員長及び各特別委員長から、会議規則第111条の規定により、お手

元に配付いたしました申出書のとおり、所管事務等について閉会中の継続調査の申し出がありま

す。 

 お諮りをいたします。各委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることに御異議

ありませんか。 
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。よって、各委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査とすること

に決定をいたしました。 

 ここで、市長より申し出がありましたので、許可をいたします。 

 市長。 

○市長（服部秀洋君） 

 平成29年６月定例会最終日におきまして、一言御挨拶をさせていただきます。 

 今回提案をさせていただきました全議案、可決・承認をいただきまして、まことにありがとう

ございました。 

 また、一般質問等でございましたが、下呂市内、これは日本国中でございますけれども、大変

人材が不足しておるという状況にございます。 

 特に下呂市内におきましては、サービス業、そして建設業、介護人材が特に不足をしておると

いうことでございます。また、この辺につきましても地域の連携を強化いたしまして、解消に向

けて努力をしてまいりたいと考えております。 

 そして、この日曜日、25日でございますが、土砂災害を想定いたしました防災訓練の実施をさ

せていただきます。本年は空梅雨でなかなか雨、ほかの地域では災害も出ておりましたが、おか

げをもって、この下呂市内ではまだ災害の状況は報告されておりませんが、今後予想される災害

に対して、常に防災意識を持ちながら強化をしてまいりたいという思いから、今回実施をさせて

いただきます。皆様方におかれましても御協力賜りますよう、よろしくお願いをいたします。 

 そして来月でございますが、国際交流、トップセールス等で、この庁舎をあける日にちが大変

多くございます。そのあたりの期間につきましても、しっかりと指示体制を整えて外出をさせて

いただくつもりでおりますが、どうぞお力添えを賜りますようよろしくお願いいたいます。 

 そして、一般質問等の答弁の中でもさせていただきましたが、５月にＪＲで臨時列車を運行さ

れました。ぬくもり飛騨路号の運行をしていただきました。その際に、竹原中学校の生徒、そし

て特別支援学校の生徒がＪＲ駅構内で物販の販売をさせていただきました。そして、それを受け

て、竹中の生徒さんが修学旅行で大阪のど真ん中で、下呂市をＰＲしていただきました。その報

告のお礼の手紙をいただいておりますので、ひとつ御紹介をさせていただきます。 

 先日は、私たちのＰＲ活動に御協力いただき、ありがとうございました。 

 今回の体験を通して学んだことがたくさんありました。下呂駅でのＰＲ活動では、最初大きな

声が出ませんでしたが、時間がたつにつれ、大きな声で進んでＰＲができました。また、大阪で

は、下呂駅での経験を生かし、最初から一人一人が大きな声で、ふるさとに誇りを持って積極的

にＰＲができました。物品販売では、地元の特産品の特徴を必死に伝え、外国人の方にも買って

いただき、見事完売しました。 

 そして、改めてふるさと下呂のよさを感じることができました。今回の体験を生かし、これか

らもふるさと下呂に貢献できるよう頑張りますという大変うれしいお便りでした。そのときの写
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真もつけていただきました。ちょっと見にくいかもしれませんが、またごらんいただきたいと思

います。 

 こんなふうに、今、下呂市内の子供たちがこうやって感じてくれることを本当にうれしく思っ

ております。これからもふるさと教育に力を入れ、まちづくりは人づくりであるという観点から、

下呂市にずっと住み続けたい、そして住んでみたい下呂市づくりに邁進をしていきたいと思いま

す。今後とも議会の皆様におかれましては、御理解、御協力を賜りながら、ともに住みよい下呂

市づくりを築き上げていきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いをいたします。 

 ６月定例会、お疲れさまでございました。ありがとうございました。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    ◎閉会の宣告 

○議長（伊藤嚴悟君） 

 これをもちまして、本定例会に付議されました議案は全て議了いたしました。 

 平成29年第３回下呂市議会定例会を閉会いたします。御苦労さまでした。 

午前10時45分 閉会  
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